

衡山益康种养合作社以“合作社+贫困户”的模式，把养鸡产业越做越大，带动当地7户贫困户脱贫致富——

## 衡山黄鸡“啄”出致富路

■通讯员 赵诗潘伟 记者 莫雄飞



尹富（左）与尹常林（右）探讨衡山黄鸡品质

“虽然年纪大了，但我还是想学电脑，通过互联网，把衡山黄鸡的品牌效应继续做强做大。”在衡山县萱洲镇，衡山益康种养合作社负责人尹常林以“合作社+贫困户”的模式，把养鸡产业越做越大，带动当地7户贫困户脱贫致富。

4月9日，记者来到益康种养合作社，56岁的尹常林正在熟练地打理鸡舍。他手提大半桶玉米粒，小心翼翼地给食槽添料、为水槽续水。在完成这几道工序后，他又转身和村民们聊起了关于养鸡的注意事项……据了解，尹常林是当地有名的衡山黄鸡养殖大户，年出笼鸡在10000羽以上。2019年初，尹常林发起并联合10多户养鸡专业户，在自愿互利原则基础上成立了衡山益康种养合作社。

村民尹富是衡山益康种养合作社的成员之一，以前他一直在外地打零工。前几年，他回到家乡开始养鸡，散养的效益也不是很高。在村民的推荐下，2019年，尹富加入了益康种养合作社，没有技术，尹常林手把手地传授；没有资金，尹常林拿出自己的存款，帮忙垫上。

尹富说：“加入合作社后，信息

更广阔，可以在资金、技术上互相交流，销售渠道也更广了。”在尹常林的帮助下，尹富第一次尝到了收获的甜头，摇身一变，也变成了“养鸡大户”。今年，受疫情的影响，合作社的订单大减，尹常林看在眼里，急在心里。有问题就要找突破口，于是，年近花甲的尹常林开始学习电脑知识，准备研发衡山黄鸡的购买平台，还准备在衡阳地区开拓市场，开设白斩鸡档口，打开衡山黄鸡的销路。附近的一些村民主动上门加入合作社，尹常林都一一接收，他也乐于无偿为养殖户提供养殖技术上的帮助。

现在，尹常林每天除了要管理好自家养鸡和合作社的饲料供应外，还把更多的时间与精力放在了帮助合作社社员发展“衡山黄鸡”产业上。目前，衡山县益康种养合作社已经发展了11名社员，并带动7户贫困户脱贫。

## 衡山县永和乡： “以买代帮”暖心助贫

本报讯（通讯员 陈亮 彭志峰  
记者 莫雄飞）4月10日，衡山县永和乡老林村驻村工作队员为贫困户罗建怀送去售卖土鸡的现金。

罗建怀是一名退伍军人，退伍

后因意外失去左手致残，于2014年纳入建档立卡贫困户。但他自强不息，将在部队学到的大棚技术运用到实际中来，自主发展农业，搭建大棚，并于2018年成功脱贫摘帽。去年，罗建

怀还养殖了鸡、鸭、鱼，形成一个生态循环。最近，由于疫情的影响，养殖的土鸡售卖渠道不畅通，罗建怀急得一筹莫展。

在进村帮扶走访中得知这个情况

后，永和乡扶贫办工作人员马上与乡工会联合会联系，由工会组织全乡机关干部和驻乡企事业单位集中购买罗建怀滞销的土鸡。几天下来，罗建怀家喂养的衡山黄鸡销售一空。

## 综合

责编/伍施施 校对/刘萍 版式/许宏亮

## ZONG HE

## 常宁新河至蒲竹 G234 线年内开建

建成后，常宁塔山上高速只要半小时

本报讯（记者 陈润 通讯员 吴勇军）昨日，记者自市交通运输局获悉，常宁新河至蒲竹G234线已完成前期工作，年内将启动建设。常宁市塔山瑶族乡是我省唯一的少数民族乡，也是深度贫困地区，为助力瑶族

乡亲们早日脱贫，市交通运输局持续加大对塔山瑶族乡的交通扶贫工作力度，完善该乡交通基础设施。

截至目前，市交通运输局已完成G234线常宁新河至蒲竹和S347线常宁庙前至塔山两个项目的前期工作，今年

将先期实施新河至蒲竹项目。两个项目全部建成后，可以把塔山瑶族乡与衡桂高速和常祁高速联系起来，半小时即可上高速，这将为塔山瑶族乡经济发展注入新的强大动力。

据初步统计，近年来，市交通运

输局和常宁市共投入资金2194万元，其中市交通运输局申请国省补助799万元，为塔山瑶族乡建设自然村通水泥路5.8公里，窄路加宽项目4公里，实施安防工程73.64公里，改造危桥1座。

## 前车突然减速 后面两车追尾

高速交警提醒，高速路上行驶，一定要保持安全车距，千万不要突然减速停车、倒车、逆行

本报讯（记者 金明达 实习生 邓灵）前不久，许广高速衡阳段发生一起两车追尾的交通事故。高速交警赶到现场调查发现，除了前车强行变道导致后车刹车不及造成追尾，另外一辆小车由于不熟悉路况，突然减速是诱发事故的起因。

事发时的监控视频显示，灰色小车到了匝道口附近有明显的减速行为，后面小车为了避让选择强行变道，但第三辆面包车由于避让不及撞上了前面的车，造成两车追尾。

高速交警提醒，在高速公路上行驶，一定要保持安全车距。同时，出行前，一定要提前规划好行车线路，如果对线路有疑问，可就近在服务区或港湾停车重新规划好线路。一旦错过出口，请继续向前行驶，只要在下一个出口掉头即可，千万不要突然减速停车、倒车、逆行。

交警表示，李某驾驶的小车

虽未与事故车辆发生直接碰撞，但她的突然减速行为是事故发生诱因，而黄某因没有与前车保持足够的安全车距，选择强行变道导致追尾，须和李某负此次事故的同等责任。交警随后严肃教育批评了当事人，并依法对李某驾车时有妨碍安全行车的违法行为，处以罚款50元，驾驶证扣2分的处罚；对黄某变更车道时影响正常行驶的机动车的违法行为，处以200元的罚款。

高速交警提醒，在高速公路上行驶，一定要保持安全车距。同时，出行前，一定要提前规划好行车线路，如果对线路有疑问，可就近在服务区或港湾停车重新规划好线路。一旦错过出口，请继续向前行驶，只要在下一个出口掉头即可，千万不要突然减速停车、倒车、逆行。



昨日下午，在解放大道与中山南路交会处西侧，记者看见人行道两侧被五花八门的摊贩占满，一些摊贩甚至将果皮杂物乱扔，严重影响市容市貌。

■记者 胡亚华 摄

## 公园假山坍塌 过路市民注意

目前坍塌区域已安装围栏和警示牌

本报讯（记者 金明达 实习生 邓灵）昨日，一位市民向记者报料，平湖公园北侧有两处假山发生坍塌，存在严重的安全隐患，希望相关部门尽快维修。

记者走访时发现，两处坍塌的假山均位于平湖公园北侧靠船山大道人行道位置，且相隔不到100

米，其中有一处较为严重，假山碎料、石块和钢筋等散落在人行道的绿化带中。

平湖公园管理处的工作人员告诉记者，这两处假山坍塌均发生在4月初，发现问题后他们已经在周围安装了围栏和警示牌，严防安全事故发

## 非现场交通违法罚款 可跨省异地缴纳

5月1日起实施

近日，为提高执法效率，方便群众办事，财政部、公安部、中国人民银行联合下发《关于实施跨省异地缴纳非现场交通违法罚款工作的通知》，自今年5月1日起，非现场交通违法罚款，可在全国范围内跨省异地缴纳。

跨省异地缴纳常见问题

1.什么是非现场交通违法？

非现场交通违法一般指交通技术监控设备记录的道路交通安全违法行为形成的交通违法罚款。闯红灯、超速等行为被摄像头拍摄后被交警取证的违章，和违章停车后被交警“贴条”都属于非现场交通违法。

提示：如车辆驾驶员违反交通法规，交警现场开具交通违法处罚书，同时需要车主本人签字确认，则属于现场交通违法（如逆行被交警拦住开处罚单），此类罚单须在15日内处理完毕。

2.异地违章如何缴纳罚款？

①营业网点缴纳：缴款人可持行政处罚决定书或出具行政处罚

决定书编号，到处理地所在省的代理银行在全国任意的营业网点缴纳罚款。收取罚款后，代理银行会向缴款人出具缴款凭据。

②手机银行等方式缴纳：缴款人自行使用计算机、手机、银行自助服务终端等登录缴款界面，录入行政决定书编号，确认无误后缴款。

3.营业网点缴纳需本人亲自处理？

不一定！只要符合“跨省异地缴纳非现场交通违法罚款”情形，机动车驾驶人或其委托的代理人均可前往指定代理银行的全国任意营业网点缴纳罚款。

4.多缴、错缴怎么办？

通知表示，因行政处罚被撤销、变更或者缴款人因疏忽出现多缴款、重复缴款、错误缴款等情形，需要按规定办理退付的，缴款人向处理地公安机关交通管理部门提出申请，按照处理地非税收入退付的有关规定办理。

为进一步方便缴款人，退付流程应逐步做到网上申请、网上审核。

（本报综合）

## 我市两单位入选 省“五星级乡村旅游区（点）”

本报讯（记者 伍施施）近日，湖南省星级乡村旅游区（点）评定委员会发布通报，全省37家单位通过评审，授予“湖南省五星级乡村旅游区（点）”称号。其中，我市石鼓区青月山庄、衡南县长冲

湖桃园榜上有名。

据悉，星级乡村旅游区（点）的评定综合衡量了场地设施、生态环境、安全与卫生等五大指标，经逐级审核筛选后确认，并按照“有进有出”的管理机制强化评定的竞争性。

## 衡南县疾控中心助力复学复课

### 制定“两案九制” 确保“十到位”

本报讯（记者 周瑞华 通讯员 谢秀珍）近日，衡南县卫生健康局和教育局联合发文，公布了针对全县学校、幼儿园和校外培训机构疫情防控工作的监督检查方案。连日来，该县疾控中心迅速行动，抽调12名业务骨干，组成6个督导组，对全县所有的中小学校、幼儿园和职业中学的疫情防控、复学复课准备工作进行了监督检查和技术指导。

督导组要求各校制定和完善防控工作“两案九制”，即开学准备工作方案和学校突发公共卫生事件

应急预案，以及传染病疫情及突发公共卫生事件的报告制度、学生晨检制度、通风消毒制度等九项制度；要求各学校切实抓好思想认识关、保安门岗关、精准摸排关、物资储备关、清洁消毒关、健康宣教关、工作台账关、错峰开学关、日常监测关及自查整改等“十关”，确保“十到位”，即主体责任到位、校园安全到位、数据报送到位、防控保障到位、防疫卫生到位、联防联控到位、防控处置到位、信息收集到位、督导检查到位及返校工作到位等，稳妥推进学校开学复课工作。

## 石鼓区税务局巾帼抗疫先锋队：

### 入企进校宣讲防疫知识

本报讯（通讯员 徐伟 王华瑾 记者 谭晓波）4月9日，石鼓区税务局巾帼抗疫先锋队走进市逸夫中学，为全校师生送去了最需要的口罩、消毒水、医用酒精等防疫物资，并利用课间休息时间向同学们宣讲校园防疫科普小知识。

“上课期间要佩戴口罩，与他人保持1米以上的距离，发放纸质资料前应进行手消毒……”巾帼抗疫先锋队队长李茵向同学们细致地讲解了疫情防控期间在校上课的注

意事项，并演示了口罩的正确使用方法。

据悉，自新冠肺炎疫情发生以来，石鼓区税务局巾帼抗疫先锋队先后前往雁城物流园、西湖饭店等地组织开展了3场疫情防控优惠政策专题培训会，深入各社区街道宣传疫情防控知识，协助排查疫情；通过电话、微信等线上渠道1对1为企业辅导税收政策；主动帮助企业协调购买防疫物资，向辖区学校、企业共计捐赠消毒水原液500公斤、消毒酒精180公斤、口罩2000个。